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ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 21ª 

(VIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 14 (QUATORZE) 

DE OUTUBRO DE 2019 (DOIS MIL E 

DEZENOVE).

Aos 14 (quatorze) dias do mês de outubro do ano de 2019 

(dois mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção da 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Madson Francisco da Cruz Pereira, 

Primeiro Secretário, e Rover Kemer Xavier e Silva, Segundo 

Secretário em Exercício. Estavam presentes os vereadores: 

1) Aldenor Sales Coutinho; 2) Valdomiro da Silva Pinto; 3) 

Givanildo Pereira da Silva; 4) João Tomé Filho; 5) Jair 

Paraná; 6) Jean Carlos Silva Vasconcelso; 7) Leonardo 

Albarado cordeiro; 8) Alex Diego Gama da Costa; 9) Jorge 

Luiz de Andrade Tavares. Estiveram ausentes os seguintes 
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vereadores: 1) Marinete Macêdo; 2) Lúcia Maria dos Santos 

Braga; 3) João Batista Lopes de Oliveira. Continuando, a 

Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a Leitura da ata da Sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente solicitou que fossem 

lidos os expedientes em mesa: 1 – Solicitação de licença 

da Vereadora Lúcia Braga, para o dia 14 de outubro de 2019, 

para tratar de assuntos de interesse particular; 2 – Ofício do 

Vereador Alex Cupuzinho; 3 – Convite do Ideflor-Bio; 4 – 

Convite para Festividade de Nossa Senhora de Nazaré, 

bairro da Terra Amarela. Não havendo mais expedientes a 

serem lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira 

parte da ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a 

se pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor Vereador Leonardo 

Albarado, saudou a todos os presentes, relatando que na 

próxima sessão irá apresentar requerimento solicitando 

melhorias na Rua Nagib Melém e a Travessa 25 de Dezembro, 

do bairro do Curaxi. Continuando, relatou a situação dos 

índios venezuelanos que estão residindo no bairro do 

Curaxi, causando grandes transtornos naquele bairro, 

solicitando que esta Casa possa estar tomando alguma 

providência para resolver o caso dos venezuelanos. 

Parabenizou a todos os professores pela passagem do Dia do 

Professor, disponibilizando seu balneário para que os 

professores tenham um dia de lazer. Agradeceu a todos os 

vereadores que participaram da reunião com os vereadores 
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de Santarém. Prosseguindo, apresentou o relatório da 

viagem a Santarém para reivindicação da melhoria dos 

serviços oferecidos pela Balsa Camila. Disse que ficou 

agendado para o dia 31 de outubro de 2019 uma nova reunião 

para apresentação, por parte da Empresa Camila, as 

mudanças que serão implementadas. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, 

passando a relatar as dificuldades que os produtores 

locais tem em vender a sua produção e em especial o limão. 

Disse ainda que foi uma luta muito grande para que o 

município pudesse ter status de Área Livre de Praga-ALP-

MAPA. Lembrou ainda de todo o esforço para a realização do 

abaixo-assinado reivindicando o asfaltamento da PA 423 até 

a comunidade do Limão. Continuando, ressaltou sua 

felicidade porque, através do Deputado Júnior Hage que 

defendeu a importância do asfaltamento da PA 423 em 

reunião com o Governador, foi informado que o asfaltamento 

está confirmado. Agradeceu ao empenho do Deputado em mais 

essa conquista para nossa região. Ressaltou que cabe 

também aos vereadores a fiscalização do excesso de carga 

de quem transporta pela PA 423. Pronunciou-se o Senhor 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos os presentes, 

mencionando a presença de sua esposa, Senhora Geneci dos 

Santos. Parabenizou a todos os professores pela dedicação 

que todos tem com a educação de nossas crianças e pela 

passagem do Dia dos Professores. Parabenizou os vereadores 

que participaram da reunião em Santarém para solucionar os 
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precários serviços oferecidos pela Balsa Camila. 

Apresentou o requerimento em que solicita informações do 

DEMUTRAN sobre a apreensão de motocicletas. Pronunciou-se 

o Senhor Vereador João Tomé saudou a todos os presentes, 

lembrando da  situação degradante dos índios venezuelanos 

e também fez menção ao Projeto de Lei que está nesta Casa, 

que trata do remanejamento de receita. Agradeceu ao 

Secretário de Obras pelo início da construção da ponte em 

concreto na comunidade do Setor 10, e pelo início dos 

trabalhos de recuperação no ramal do Setor 8. Informou que 

será concluído o Posto de Saúde do KM 35. Mencionou a 

precariedade que o Governo passa e a falta de recursos 

para a continuação de várias obras, como por exemplo o 

caso da UPA, onde o recurso desapareceu. Disse que o 

Município ocupa o 4º lugar na questão do equilíbrio fiscal 

no Estado do Pará. Salientou que a notícia do asfaltamento 

é de grande importância para o desenvolvimento do nosso 

Município e região. Pronunciou-se o Senhor Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos os presentes, relatando a 

situação complicada provocada pelos índios venezuelanos, 

solicitando que a Casa possa tomar alguma providência para 

dar uma resposta a população de Monte Alegre. Relatou o 

trabalho de recuperação feito na Rua Canto da Paz, no 

bairro do Surubeju. Agradeceu o empenho do Secretário de 

Obras pelo atendimento de suas demandas. Apresentou o 

requerimento que solicita a recuperação da estrada da 

Comunidade de Coqueiro. Continuando, devolveu à Mesa 



CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
 Estado do Pará 

Legislatura 2019/2020

_______________________________________________________________________________________
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

5

Diretora o Projeto de Lei 026/2019, dizendo que ao 

analizar o PL, recomenda a votação do Projeto que veio do 

Executivo. Parabenizou a todos os professores pela 

passagem do seu dia. Pronunciou-se o Senhor Vereador 

Madson Pereira, saudou a todos os presentes, parabenizou a 

todos os professores pela passagem do seu dia. 

Continuando, mencionou o empenho de todos os vereadores e 

do Deputado Júnior Hage pelo asfaltamento da PA 423 até a 

comunidade do Limão, disse que o asfaltamento 

proporcionará uma grande vitória para o Município. 

Mencionou ainda, que o Deputado Júnior Hage fará visitas 

em algumas comunidades para anunciar a aquisição de 

microssistemas de água. Disse que na próxima sessão 

apresentará requerimento solicitando do Comiter Gestor do 

Luz para Todos energia elétrica à várias comunidades. 

Salientou que o papel do vereador é legislar e fiscalizar 

e não de executar, mas que cada vereador tem se esforçado 

para ajudar o município de Monte Alegre. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciar, a Senhora Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Jair Paraná, 

solicitando informações do DEMUTRAN, sobre o número de 

motocicletas que foram apreendidas e a quanto tempo estão 

presas. Vereador Jean Vasconcelos sugeriu que fosse 

incluído ao requerimento um outro item: quais são as 

providências que estão sendo tomadas. Vereador Vavá Pinto 
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parabenizou o Vereador Jair Paraná pelo requerimento, e 

sugeriu que a Câmara pudesse estar promovendo uma 

audiência pública para discutir essa situação. Sugeriu que 

fosse questionado como está sendo utilizado o recurso 

conseguido com as multas. Vereador Jair Paraná acatou o 

pedido dos vereadores com as emendas ao seu requerimento. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE com a inclusão 

das sugestões do Vereador Jean Vasconcelos e Vereador Vavá 

Pinto. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Alex Cupuzinho que solicita a recuperação da 

estrada da Comunidade de Coqueiro. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em segunda discussão 

o Projeto de Lei 043/2019 sobre o pedido de legitimação de 

posse em favor de Carliani Silva de Almeida. O Projeto de 

Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda votação, 

passando a ser a Lei número 5.218/2019. Colocou-se em 

segunda discussão o Projeto de Lei 027/2019, que revoga em 

sua totalidade a Lei 4.828/2012. O Projeto de Lei foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda votação, passando a 

ser a Lei número 5.219/2019. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente convidou a Comissão de Constituição e Justiça, 

o Vereador Alex Cupuzinho e a Procuradoria Jurídica da 

Câmara, para uma reunião e discutir o Projeto de Lei 

026/2019 que altera a Lei nº 4.698/2008. Continuando, 

lembrou que a Sessão do dia 15 de outubro de 2019, será 

Sessão Ordinária e em seguida transformada em Sessão 

Especial, para homenagear o Tenente Coronel Valério 
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Almeida Ferreira da Silva e Frei Gregory Robert Joeright. 

Lembrou do convite do Ideflor-BIO, a todos os vereadores, 

para participarem de uma reunião na EETEPA, no dia 15 de 

outubro, às 08:00 horas.  Parabenizou aos professores pela 

passagem do seu dia, desejando muito sucesso a todos. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, a Senhora 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após 

ser lida, discutida e aprovada vai por mim Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pela Senhora Presidente Franceane Jardina de 

Vasconcelos e pelo Segundo Secretário em Exercício, o 

Vereador Rover Kemer Xavier e Silva. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 14 (quatorze) dias 

do mês de outubro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).


